

珠海市第二批援助湖北医疗队:

# 抗疫鏖战急 领命再出征

2月11日上午,

珠海市第二批援助湖北医疗队启程出征,来自珠海各大医院的17名骨干医务人员奔赴抗击疫情最前线。



采写:本报记者 刘联  
通讯员 殷贝 魏敬羽  
许育秀 钟碧嘉  
刘英 陈佳佳  
董飞  
摄影:本报记者 赵梓

## 践行珠海医者使命与担当

珠海市人民医院7名医护人员“北征”荆州

2月11日上午,珠海再次派出医疗队赶赴湖北荆州,他们将在荆州继续践行珠海医者的使命与担当。珠海市人民医院紧急集结7名医护骨干“北征”荆州,其中包括副院长、普外科专家崔敏。这次崔敏将作为广东地州队首批援助湖北荆州医疗队队长带队出征。

“他们是我们的副院长崔敏、重症医学科的郑伟、呼吸内科的杨剑、重症医学科的郑枫枫、呼吸内科的阮娜、感染性疾病科的黄丽茹、重症医学科的刘燕青。我相信,珠海人一定能够不负使命、光荣地完成任。”珠海市人民医院医疗集团院长陆骥工说。

### 心怀大爱,敬畏生命

医者心怀大爱,敬畏生命。这一

次“北征”不是崔敏的第一次受命,早在9年前他曾经远赴新疆援疆。2011年2月,崔敏从珠海到数千公里之外的南疆边陲新城图木舒克市,在图木舒克市人民医院担任副院长3年。

2017年强台风“天鸽”来袭,担任珠海市人民医院副院长的崔敏在医院指挥抢救因台风受伤的伤员,并作为外科专家参与救治。

“国家危难当头,有责任,有义务,有勇气,有担当,这是珠海市人民医院医护人员以及全体珠海医生应该做的。”崔敏目光坚定地说。

### 一人出征,科室同心

担任这次珠海市援助湖北医疗队珠海市人民医院小队队长的是珠海市人民医院重症医学科副主任郑伟。今年46岁的郑伟经历过“非典”,

当时在呼吸内科的他也在一线工作:“能够帮助到当地患者和医护人员,看到他们康复,对我们来说也是一种回报。”

郑枫枫是珠海市人民医院为数不多的男护士之一,也是重症医学科公认的技术小能手。“我是护士,更是党员,组织有需要,我责无旁贷。”与郑伟、郑枫枫并肩作战的还有同科室的护士刘燕青。刘燕青说,有同学和朋友劝她别冒险,但这些都并没有动摇她的决定,“身为医护人员义无反顾。”

### 国家需要,匹夫有责

杨剑是珠海市人民医院呼吸内科的业务骨干、副主任医师。“接到任务以后心里很激动,国家需要,匹夫有责。作为一名党员、一名医者,

为抗击疫情出一分力是我的责任和使命。”杨剑表示。

珠海市人民医院呼吸内科主管护师阮娜是珠海市第二批援助湖北医疗队17名成员之一。1月27日,阮娜正在医院新冠肺炎病区忙得不可开交,她的丈夫、介入室主管技师安涛正在准备珠海首台疑似新冠肺炎患者的腹腔镜手术。“夫妻共战,有苦却也甜。”阮娜说,“面对疫情,我们需要共渡难关,希望大家都能平安归来。”

珠海市人民医院感染性疾病科护士黄丽茹也得到了这次驰援武汉的机会。疫情来势汹汹,黄丽茹仍目光坚定,“一定不负‘白衣天使’的神圣使命,以最好的状态投身工作,用专业技能服务患者,直至顺利完成任任务,平安归来!”

## “疫情就是我们的战场”

珠海市中西医结合医院再派5名医护人员出征

一次嘱咐妻子。

对杨卫立来说,受命出征是2003年“非典”暴发时就埋下的心愿。那时正读高二的他,看着一批批医务工作者奔赴一线,内心肃然起敬。“现在,到了我用行动践行医生担当与责任的时候。”

“我刚结婚,还没有小孩,父母都在潮汕老家。没有什么家庭负担,年轻力壮,没有人比我更合适。”大年初一,有9年呼吸科专业经验的陈培生报名时说道。想着即将奔赴疫情最前

线,陈培生有种神圣的使命感:我是一名战士,疫情就是我们的战场,不负这身白衣,我愿为国出征。

和杨卫立一样,出发前ICU专科护士宁静也选择了向父母保密。“这次,我想冲在最前面。”即将奔赴湖北,宁静与在发热门诊值班的丈夫匆匆见了一面。结婚一年多的他们本打算要个鼠宝宝,“待打赢‘胜仗’,恢复平静生活,我们再来要宝宝。”

## 争取早日打“胜仗”平安归来

广东省中医院珠海医院再派3名医护人员出征

2月11日,广东省中医院珠海医院又派出3名医护人员参加珠海市第二批援助湖北医疗队,这3人分别是呼吸科医生谭勇文、重症医学科护士黎镇沪和苏文平。

谭勇文是广东省中医院珠海医院呼吸科的主治医生,他告诉记者:“广东省中医院张忠德副院长是我的老师,他和我们呼吸科的都是抗击‘非典’的英雄。这次疫情发生后,他们在武汉一线冲锋在前。作为医生,报名前去支援,我责无旁贷。”

黎镇沪的妻子杨文华是同院呼吸科的护士。黎镇沪说:“我们

一个是重症医学科,一个是呼吸科,都是最相关的专业。这次去湖北,希望尽全力抢救更多的病人。”

苏文平的妻子也是一名护士,在珠海另一家医院工作。苏文平说:“这次我去湖北,家里的很多事情要让妻子一个人处理,感觉有些对不起她。但是在这特殊时期,我希望我能去疫情最严重的地方支援。”

报名去湖北支援的事情,苏文平并没有告诉父母。“既然从事了护理这个行业,当疫情发生时,就要尽自己所能帮助更多人。我会保护好自己,争取早日打‘胜仗’,平安回到珠海。”苏文平说。

“今晚接到最新通知,明天起,广东省医疗队将陆续安排队员进舱参与新冠肺炎确诊病人的诊疗工作。”

杨建豪深知自己肩上的责任,他说,“明天就要和看不见、摸不着的敌人作战了,我再次提醒大家,一定要注重细节,熟记工作流程,力求救治病人的同时也要保护好自己。加油!”

澳门全国人大代表刘艺良:

## 向横琴海关捐赠一批口罩

本报讯 记者许晖报道:10日,澳门特别行政区全国人大代表、中国侨联副主席刘艺良来到珠海横琴口岸,将个人捐赠的8000个医用外科口罩交到横琴海关负责人手中。

记者从拱北海关了解到,得知防疫物资紧缺,刘艺良多方筹措,并主动致电横琴海关,提出捐赠一批口罩用于一线防疫。据悉,刘艺良此前已向青茂海关、闸口海关捐赠了一批口罩。

刘艺良表示,抗击疫情,需要各方携手,同舟共济,联袂战“疫”,希望个人捐赠的物资对海关一线战“疫”有所助力。他表示,自疫情暴

发以来,拱北海关在关区各口岸恪尽职守、尽锐出战,严格卫生检疫和通关监管,对疫情防控物资通关特办速办即办,并安全快速验放澳门所需民生物资,造福内地与澳门民众、惠泽往来旅客,是支持“一国两制”伟大事业行稳致远的具体体现,有利于澳门维系社会稳定、保持和谐和可持续发展。

拱北海关介绍,珠澳各界历来对海关十分关注,疫情发生后更是关爱有加,纷纷施以援手。像刘艺良先生这样的爱心人士,让在一线的关员感受到同胞的真情温暖,彰显了珠澳同舟共济、联袂战“疫”的精神力量。

亿邦制药:

## 500万元赠予我市抗击疫情

本报讯 记者莫海晖报道:11日,珠海亿邦制药有限公司向市慈善总会捐款500万元,用于帮助我市防控新冠肺炎疫情。副市长张宜生到该企业检查指导复工复产工作,并参加捐赠仪式。

珠海亿邦制药是一家港资企业,成立于2003年9月,经过十年的发展,目前已经集研发、原料生产、制剂生产、销售于一体的中型企业。该公司生产的注射用伏立康唑,是市场急需的、广东省卫健委指

定的防疫防控产品。疫情发生后,该公司积极开展复工复产工作,目前注射用伏立康唑生产线运行正常。珠海亿邦制药有限公司董事长吴浩山表示,企业在春节前生产储备了足够的药品供应市场,接下来将根据市场需求,保质保量地做好抗疫药品供应保障。

据悉,这笔捐款将由市慈善总会转交市新冠肺炎疫情防控指挥部统一调配,帮助我市防控新冠肺炎疫情。

韩国合作伙伴:

## 空运一批防护用品助珠企复工

本报讯 记者陈新年报道:新冠肺炎疫情牵动了合作伙伴韩国SK E&S公司。5日,从韩国空运到珠海的5000个口罩抵达珠海金石化工有限公司。据悉,这批口罩够珠海金石员工使用两个月。

春节前后,新冠肺炎疫情暴发,韩国SK E&S公司备受关注。该公司中国总部负责人赵真皓称,韩国的疫情也在扩大,相关防护用品数量有限,但为了保障珠海金石公司员工的人身安全,协助公司业务正常开展,韩国SK公司筹备了部分防护用品,希望对公司的生产有所帮助。

11日,珠海金石化工有限公司总经理石小红在向韩国SK E&S公司的回信称,贵公司的行为犹如雪中送炭,送的不仅是防疫物资,还是合作伙伴的深情厚谊。并表示,我们坚信,在中国政府的领导下,众志成城,万众一心,一定能打赢这场抗疫战斗。

珠海金石化工有限公司是我市一家民营企业,公司主营LNG液态天然气。去年,该公司天然气销售量为50多万吨,产能位列全国天然气公司的第五名,快速发展的珠海金石与主营通讯、能源的韩国SK E&S成为战略合作伙伴。

汤臣倍健:

## 1100万元物资捐给医护人员

本报讯 记者赵岩报道:继1月27日捐款1000万元设立“抗击新冠肺炎疫情专项救助资金”用于一线医护人员救助和奖励后,2月10日,总部位于珠海金湾的汤臣倍健再次捐赠物资价值超1100万元的营养物资,定向捐赠给湖北、广东等地定点医院救治的医护人员,支援抗击疫情前线。

据悉,汤臣倍健此次捐赠的膳食营养补充剂等物资,将定向捐赠给武汉协和医院西院等16家湖北省内新冠肺炎定点医院和发热门诊,以及中山大学附属第五医院等两家广东省新冠肺炎定点医院的一线医护人员。捐赠营

养品包括56000余瓶维生素C、27000余罐蛋白粉,市场价值超1100万元人民币;同时,汤臣倍健还向珠海市疫情防控工作应急指挥部捐赠1000个非接触式红外体温计,供一线疫情防护使用。在此过程中,湖北省营养学会、广东省营养学会以及珠海市市场监督管理局、珠海市慈善总会等组织机构均给予了大力支持。

目前,部分物资已陆续送达武汉市中心医院、武汉协和医院西院、武汉大学人民医院、孝感市中心医院等抗疫一线;1000个红外体温计也已送达珠海市疫情防控工作应急指挥部。

宝莱特:

## 17000台设备用于各地战“疫”

本报讯 记者宋晖报道:连日来,为确保监护仪、血氧仪、血压计、血液净化设备及耗材等疫区急需的医疗设备供给充足,并能及时运往疫情前线支援疫情防控阻击战,珠海高新区企业宝莱特集团总部及各子公司协力生产,至今已向全国各地输送了超过17000台高质量医疗设备,为患者生命保驾护航。同时,宝莱特集团积极履行社会责任,总部、子公司及办事处积极向基金会、医疗机构、疫区政府机构等相关团体捐赠疫情所需物资。

据了解,宝莱特集团总部捐赠了4000套无线体温及生命体征监测系统,供广东省钟南山医学基金会、武汉协和医院、武汉大学人民医

院、解放军第九六〇医院、山东武警总队医院使用。此外,宝莱特集团总部还为北京韩红爱心慈善基金会捐赠了一批病人多参数监护仪。

宝莱特集团各地办事处为中国医科大学附属医院第四医院、南宁市第一人民医院、重庆市铜梁区中医院等医院分别捐赠了一批脉搏血氧仪。宝莱特集团旗下子公司分别将防控物资捐赠给多地政府机构及医院,将抗疫一线紧缺的防护物资送往一线。

目前,宝莱特武汉办事处工作人员已在湖北省人民医院完成246台监护仪的安装,在武汉国际博览中心、江汉方舱医院等安装超过100台监护仪;近日,有600台监护仪发往指挥中心和各大医院。

### 战地日记

珠海市第一批援助湖北医疗队队长杨建豪:

## “我们要开始作战了”

本报讯 记者刘联 通讯员殷贝报道:“珠海市第一批援助湖北医疗队一行15人是在2月9日晚上8时30分到达武汉天河机场的,同机抵达的是广东省第十一批援助湖北医疗队的20支地市分队、300余人的庞大队伍。在天河机场,来自全国各地的多支援助湖北医疗队几乎同时抵达,超过1000人的医务人员队伍挤满了机场到达大厅,与清冷的大街形成了鲜明的对比。”2月11日,珠海市第一批援助湖北医疗队队长杨建豪

给医院发了他的日记。

杨建豪写道:“两个多月前我曾来武汉参加全国卒中工作总结大会,当时车水马龙的热闹场景依然历历在目。每天激增的新冠肺炎患者及疑似病例说明,武汉这座城市真的病了,武汉人真的受伤了,很需要其他人来支援帮助,尽快走出困境,这也是我们为什么要逆行而来的原因。”

他说,“等我们到达酒店并初步安顿好,已经是10日凌晨2时了。经过短暂的休息,广东省医疗队立即召开工作筹备会及培训会,交代并落实

工作细则,为随时接管江汉区省委党校方舱医院做好准备。下午,延误了十几个小时的行李终于送达驻地,大家迅速将医疗物资和行李整理分派好,做好统计登记,以备不时之需。目前,武汉的医疗物资仍然比较短缺,尤其是防护服、N95口罩等重点物资。珠海市卫生健康局、珠海市人民医院等单位想尽办法、克服困难,为我们筹集了5天的防护装备随行以应急使用,实属不易。”

“晚饭后,队员立即投入防护衣

穿着培训,院感组队员负责把关,力求每一名队员都熟练过关,达到有效保护自己、避免污染的目的。”

(上接01版)要增强大局意识和全局观念,组织精锐力量全力投入支援湖北荆州工作,强化前线医疗物资保障和后方的支持保障服务,齐心协力完成好党中央交给广东的政治任务。

视频会议开至全省各地。省领导张硕辅、林克庆、张义珍、傅华、叶贞琴、郑雁雄、李春生、张光军,省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)成员单位主要负责同志,各地级以上市

党政主要负责同志在省主会场、省分会场和各地分会场参加会议。市委书记、市人大常委会主任、市新冠肺炎疫情防控工作指挥部总指挥郭永航,市委副书记、市长、市新冠肺炎疫情防控工作指挥部常务副总指挥姚奕生,市政协主席陈洪辉,市人大常委会常务副主任陈英等在珠海分会场出席会议。

(徐林 岳宗 李栋 朱宗)

## 珠海市第二批援助湖北医疗队出征

(上接01版)本次出征的17名医务人员分别来自市人民医院、省中医院珠海医院、市中西医结合医院、市妇幼保健院、遵医五院等,以临床一线医师和护理骨干为主。珠海市第二批援助湖北医疗队队长、临时党支部书记郑伟表示,将牢记

使命、不负重托,用心用情用力救治患者,全力以赴抗击疫情,确保圆满完成医疗救治任务。

出征仪式前,姚奕生还前往中山大学附属第五医院调研疫情防控工作。

市领导阎武参加有关活动。